



扬帆再起航 砥砺更奋进

——人民银行淮北市中心支行强化金融管理和服务全面助力地方经济金融发展

2020年，人民银行淮北市中心支行坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记考察安徽重要讲话指示精神，全面落实“六稳”“六保”任务，金融服务实体经济取得显著成效。

央行货币政策篇

一是贷款总量创新高。2020年末，淮北市本外币贷款余额1278.59亿元，较年初增加198.14亿元，增长18.34%，贷款增幅创“十三五”时期新高。二是积极运用再贷款再贴现货币政策工具，支持疫情防控、复工复产、稳企业保就业。引导辖区商业银行运用人民银行疫情防控专项再贷款资金为淮北市名单企业发放贷款14.45亿元，贷款总量居全省第二位；当年引导淮北市金融机构运用再贷款再贴现政策向企业发放贷款及贴现48.6亿元。三是精准使用普惠小微延期支持工具和信用贷款支持计划，帮助受疫情影响小微企业纾困解难。2020年全市金融机构累计办理贷款延期68.55亿元，年末信用贷款余额330.37亿元，较年初增长14.72%。四是落实金融支持稳企稳业保就业政策，强化银企对接。联合市委市政府相关部门确定文旅体企业、农业、“专精特新”



人民银行淮北市中心支行行长荣刚赴亚太洗涤调研企业复工复产情况。

企业、“重大项目建设”名单，并推送给银行。2020年“名单制”文旅体、农业企业获得贷款14.57亿元，“专精特新”企业贷款较年初增长48.37%，企事业单位中长期贷款较年初增长19.3%。五是推动辖内银行业金融机构减轻企业负担。2020年淮北市企业贷款加权平均利率4.79%，较上年同期下降0.45个百分点，累计为淮北市企业节省利息支出2.4亿元。

央行金融服务篇

一是坚持国库为民服务理念，认真履行经理国库职责。构建内部监督、外部监管、事中监督三位一体的监督体系，确保政

府收入及时准确完整入库、政府支出严格执行预算安排，2020年累计办理收入、支出、退库等各类业务130.98万笔、金额849.39亿元。密切协作配合，确保财税改革各项政策落地落实，2020年办理个人所得税汇算清缴退库3.97万笔、金额2062.16万元，办理增值税留抵退税136笔、金额5.33亿元。积极做好疫情期间国库资金拨付服务，2020年春节期间（1月23日至2月2日），共办理紧急拨款56笔、金额3380万元。二是深化移动支付便民工程建设，助力打造“智慧城市”。组织安徽银联和辖区商业银行筹资128万元，联合市发改委和商务局开展移动支付支持商贸流通企业复工复产暨促进消费专项行动

活动，市民使用银行业统一APP—云闪付可以在多种场景享受安全、便捷、经济的移动支付服务。据统计，加上银行叠加优惠和商户让利，经测算拉动我市消费近千万元。三是优化外汇管理服务，支持涉外经济发展。强化政策传导、深入企业帮扶调研、强化对银行督导等措施，精准落实外汇便利化政策，办理货物贸易外汇收支业务567笔，结算金额0.9亿美元。推广网上贸易信贷报告，减少企业“脚底成本”。四是持续开展征信窗口和查询服务标准化建设，持续开展中小微企业信用体系建设和信用商圈创建工作，继续加大中征应收账款融资服务平台推广力度，支持银行金融机构开展政采贷业务。六是加大外汇政策宣传，合理引导市场预期，切实提升外汇服务质效，促进外汇便利化政策惠及更多市场主体，加大跨境资金流动监测评估，重点打击虚假欺骗交易、地下钱庄、跨境赌博等违法违规活动。七是加大假币整治打击力度，持续整治拒收现金，优化现金流通环境。

企业疫情防控和复工复产，如辖区银行对抗疫企业采取“线上贷审会”等模式，办理防疫贷款2.46亿元，使该企业年内进出口总值达1.6亿美元。四是努力打通征信查询服务“最后一公里”，积极推动应收账款融资。2020年促成应收账款融资交易214笔，融资成交金额105.06亿元，同比增长21.44%，平均利率低于其他形式的融资利率近1.5个百分点。疫情期间，通过多种途径大力推广包括网银、手机银行APP、互联网查询途径。对接皖事通政务地图，制作“皖事通”APP操作流程图，并安排专人解答。目前，淮北所有征信查询点的信息均可在“皖事通”上查得。增设咨询服务点，目前淮北个人信用报告自助查询点已有6处，2021年将继续增加至10处。五是强化国库资金管理，进一步提升国库资金使用效率，着力提升国库监管成效和经理国库水平。五是持续开展征信窗口和查询服务标准化建设，持续开展中小微企业信用体系建设和信用商圈创建工作，继续加大中征应收账款融资服务平台推广力度，支持银行金融机构开展政采贷业务。六是加大外汇政策宣传，合理引导市场预期，切实提升外汇服务质效，促进外汇便利化政策惠及更多市场主体，加大跨境资金流动监测评估，重点打击虚假欺骗交易、地下钱庄、跨境赌博等违法违规活动。七是加大假币整治打击力度，持续整治拒收现金，优化现金流通环境。

2021年是“十四五”开局之

中国工商银行淮北市中心支行

淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告

做好新冠疫情常态化防控 倡导文明健康饮食新风尚



1

健康饮食 爱惜粮食

2

提倡分餐 使用公勺公筷



3
肉类及海产品烧熟煮透

4

不食用野生动物

淮北市传媒中心 讲文明树新风 公益广告



作为一名吃货
光盘是种基本操作

食物多样搭配 拒绝餐饮浪费

中央文明办宣

中宣部宣教局、国家卫生健康委宣传司 指导

中国健康教育中心 制作

漫画作者：林帝浣